

西山煤电



集团公司 安排今年「安全生产月」活动

日前,集团公司下发文件,对2018年“安全生产月”活动进行安排。

今年“安全生产月”活动主题:生命至上、安全发展。活动内容共有七项:一是开展主题宣讲下基层活动。宣传习近平总书记关于安全生产工作的重要思想,党中央、国务院关于安全生产的决策部署以及安全生产形势和安全生产法律法规等;二是开展新闻宣传和专家宣讲活动。组织安全监管干部和安全生产专家走进基层,宣传落实安全生产责任制、遏制重特大事故、改革创新安全生产工作等方面的先进经验和先进典型,以点带面,推动工作;三是开展“6·16”安全生产宣传咨询日活动;四是开展事故和灾害警示教育;五是开展安全应急预案演练活动;六是开展安全文化精品创作和展映活动;七是按照山西焦煤及政府相关部门要求开展安全月活动。

●曹建元

胡文强为太原选煤厂王状英技能大师工作室授牌

5月10日,山西焦煤副总经理胡文强到太原选煤厂,为王状英技能大师(劳模)工作室授牌。集团公司工会主席郭文斌参加授牌仪式。

在授牌仪式上,胡文强将大红绸花装饰的牌匾郑重交到王状英手中,鼓励她珍惜荣誉,进一步发挥技能大师和劳模作用,多带徒弟,做好传帮带。胡文强指出,近几年来,国家越来越重视技术人

的作用,越来越重视发挥工匠精神。作为一个国有重工业企业,作为一个老煤炭企业,只有依托和发挥高素质技术人才的作用,才能保证企业生存和发展,为国家多做贡献。希望太选借此机会,在全厂掀起学大师、学技术的高潮,培养出更多更优秀的大师,既要注重数量,更要注重质量。山西焦煤一如既往地支持、帮助太选转型项目的落地实施,希望太选而今迈步从

头越,发展越来越好。

据了解,王状英技能大师(劳模)工作室是山西焦煤命名的工作室。该创新工作室是集教学、研讨、操作于一身的多功能综合性阵地,有利于发挥劳模和工匠人才的作用,传承劳模精神和工匠精神;同时,该工作室也是解决生产技术难题的攻关站、推动企业技术创新的孵化器、培养高技能人才的练兵场。

●黄河 游晓峰

栗兴仁为屯兰矿宋晋文技能大师工作室授牌

5月21日,山西焦煤总会计师栗兴仁一行到屯兰矿,为宋晋文技能大师工作室授牌。

在授牌仪式上,栗兴仁一行观看了职工创新工作室、“五小”创新专题片,宋晋文介绍了工作室的情况,随后,栗兴仁将牌匾郑重交到宋晋文手中。

栗兴仁对宋晋文技能大师工作室的成立表示祝贺。栗兴仁

说,授牌是对前期工作的认可,同时也是大师工作室新的起点,今后要更好发挥作用;希望屯兰矿对大师工作室支持和帮助。大师工作室在运行过程中可能会遇到困难,需要得到及时的帮助和解决,同时还需要矿上引领方向,并加以指导。生产力水平的提升,是不断在生产一线解决实际问题,最终得到提升,大师工作室要

和科技创新人员加强沟通和联系,使改革创新成果得到广泛应用,更好地服务矿井。

据了解,宋晋文技能大师工作室是山西焦煤命名的工作室。该工作室是集教学、研讨、操作于一身的多功能综合性阵地,也是解决生产技术难题的攻关站、培养高技能人才的练兵场。

●李丹

太原市城乡规划局副局长杨迎旭前来调研

5月17日,太原市城乡规划局副局长杨迎旭一行来集团公司,就加快解决西山片区规划和建设问题进行调研。集团公司董事长、党委书记王玉宝,副总经理王雷英接待(见图)。

调研座谈中,集团公司相关单位和部门负责人对照图纸,就西矿街、虎峪河沿线概念方案中的相关问题和玉门小区竣工情况和存在问题进行汇报。

杨迎旭希望西山煤电根据现有建设情况和未来建设设想,拿出一个统一的总平面图和方案,规划局相关部门要与企业相关部门做好对接。并表示将对企业工作给予一如既往的支持,助力西山煤电把生活区建设成宜居社区。

王玉宝表示,集团公司将按照太原市整体规划和总体要求,将工



作抓紧落实,全力做好改造工作,让广大职工群众有一个好的生活环境,把南北寒地区改造成生态环境优越、人居环境适宜的片区,为西山地区综合治理作出贡献。

●侯晓燕

5月17日,山西焦煤总工程师侯水云带队到官地矿,组织召开“一通三防”技术会诊通报会。集团公司总工程师贺志宏,相关处室负责人参加会议。

据了解,两级集团公司于4月24日—5月4日,委托平安煤矿瓦斯治理国家工程研究中心西山项目部及相关专家,对官地矿“一通三防”工作进行会诊。在通报会上,相关专家通报了会诊情况,两级集团公司相关人员指出会诊中发现的问题与不足,并提出意见和建议。

贺志宏指出,官地矿要结合瓦斯抽采方面存在的问题,举一反三,细化责任,明确整改时间节点;要结合矿井实际,开展抽采系统专项整治,重新编制瓦斯治理规划,建立健全档案管理,认真做好地质防治水工作,确保矿井安全生产。

侯水云要求该矿深刻剖析问题根源,在解决思想问题上下功夫,在求变求新上下功夫,以非常之力、恒久之功找准问题的突破口,推动矿井改革发展,实现“一优三减”;同时做好顶层设计、整体布局,采取得力措施,及时处理生产过程遇到的各类问题;用科技先导的理念,指引矿井安全高效生产。侯水云强调,安全工作是一切工作的重中之重,全矿上下要把安全工作放在第一位,以“一通三防”会诊为契机,推动全矿整体工作有序开展。

该矿负责人对会诊专家组表示感谢,表示将认真整改会诊出的各类问题。同时,结合矿井实际,就3~5年分层开采计划、四量平衡、“一优三减”向会诊专家进行详细说明。

●岳巧艳

山西焦煤通报官地矿「一通三防」技术会诊情况

四月用稿情况

单位	网站	报纸	电视	合计	单位	网站	报纸	电视	合计	单位	网站	报纸	电视	合计
事业	82	4	1	87	发电	30	11	0	41	建筑	8	2	0	10
屯兰	64	5	4.5	73.5	机关	35	6	0	41	二院	6	3	0	9
杜坪	48	8	5	61	马兰	31	2	2	35	总院	6	1	0	7
东曲	37	9	11.5	57.5	白矿	20	2	3	25	五麟	5	0	0	5
镇矿	40	7	6	53	金信	23	2	0	25	铁路	3	2	0	5
官地	41	4	7	52	太选	17	3	3	23	煤气化	3	0	0.5	3.5
西曲	32	10	8	50	机电厂	17	3	0	20	水泥厂	2	0	0	2
多经	38	3	3.5	44.5	金城	9	6	1	16					
西铭	34	5	4.5	43.5	晋兴	5	8	0	13					